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Protokoll  

der hybriden 4. Beiratssitzung  

beim Thüringer Landesbeauftragten für die Informationsfreiheit  

am 02.09.2022  

 

Beginn: 10:00 Uhr 

Ende: 11:40 Uhr 

Teilnehmer: siehe Anwesenheitsliste 

 

 

Vor Beginn der Tagesordnung stellt Frau Vorsitzende Henfling, MdL, fest, dass die 

Beschlussfähigkeit gem. § 4 Abs. 4 Satz 1 der Geschäftsordnung des Beirats hergestellt ist, 

da sechs ordentliche Mitglieder des Beirats an der Sitzung teilnehmen. 

 

Da das stellvertretende Beiratsmitglied Herr Birger Gröning, MdL seit der letzten Sitzung aus 

der AfD-Landtagsfraktion ausgetreten ist, wird Frau Vorsitzende Henfling, MdL klären, ob 

Herr Birger Gröning, MdL weiterhin als stellvertretendes Beiratsmitglied für die AfD-

Landtagsfraktion berufen sein darf.  

 

TOP 1 Genehmigung Tagesordnung 

 

Die Tagesordnung wird ohne Ergänzung von den Beiratsmitgliedern einstimmig genehmigt. 

 

TOP 2 Freigabe des Protokolls der 3. Sitzung 

 

Es gibt keinen Änderungsbedarf für das Protokoll der 3. Beiratssitzung vom 08.06.2021. Das 

Protokoll wird einstimmig genehmigt. 

 

Frau Vorsitzende Henfling, MdL bittet um Abstimmung, ob das Protokoll der 3. Sitzung auf 

der Internetseite veröffentlicht werden darf. Hierzu fragt das Beiratsmitglied für die Thüringer 

Landesmedienanstalt (TLM) nach, ob dazu auch die Anwesenheitsliste mit veröffentlicht 

wird. Herr Dr. Hasse teilt dazu mit, dass vorher die Abwesenden nach ihrer Zustimmung 

gefragt werden.  
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Herr Dr. Hasse teilt aus gegebenen Anlass mit, dass er im Vorfeld der Beiratssitzung gem. § 

5 Abs. 1 Satz 1 der Geschäftsordnung des Beirats den Sitzungstermin und die 

Tagesordnung auf der Homepage des TLfDI öffentlich bekannt gemacht hat. 

 

Herr Dittes regt an, dass alle Beiratssitzungen mit Beteiligung der Öffentlichkeit in einem 

einheitlichen Verfahren durchgeführt werden sollten. Frau Vorsitzende Henfling MdL sagt zu, 

dass sie die Problematik in der parlamentarischen Geschäftsführerrunde der 

Landtagsfraktionen ansprechen wird.  

 

Der Veröffentlichung des Protokolls der 3. Beiratssitzung vom 08.06.2021 wird einstimmig 

zugestimmt.  

 

TOP 3  Beratung zum 2. Tätigkeitsbericht zum Transparenzgesetz des TLfDI 

 

Der 2. Tätigkeitsbericht zum Thüringer Transparenzgesetz wurde im Vorfeld der 

Beiratssitzung an alle Beiratsmitglieder übersandt. 

 

Der o. g. Bericht wurde in der Beiratssitzung beraten. Eine Abstimmung hierzu ist gesetzlich 

nicht vorgesehen und wurde auch nicht durchgeführt. 

 

 

TOP 4   Bericht aus der IFK 

 

Herr Dr. Hasse berichtet von der 42. Konferenz der Informationsfreiheitsbeauftragten (IFK) 

des Bundes und der Länder. Insbesondere geht Herr Dr. Hasse auf die verabschiedeten 

Entschließungen ein. 

 

Des Weiteren verweist er auf die Entschließungen der 41. IFK, die im Tätigkeitsbericht 

nachzulesen sind.  

 

TOP 5  Stand Nachbesetzung Mitglieder des Beirats 

 

Frau Vorsitzende Henfling, MdL berichtet, dass es zwei Neubesetzungen im Beirat gibt: 
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- Ein Beiratsmitglied von der FSU Jena für die Hochschulen nach § 20 Abs. 1 Satz 1 

ThürTG 

- Ein stellvertretendes Beiratsmitglied vom BUND als Vertreter der gemeinnützigen 

Vereine nach § 20 Abs. 1 Satz 2 ThürTG 

 

 

 

 

 

Madeleine Henfling, MdL   Dr. Lutz Hasse 

Vorsitzende     Landesbeauftragter für die Informationsfreiheit 


